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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| C]|[E

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie ktoérego z wymienionych dokumentéw wykonuje si¢ cementowanie rur oktadzinowych?

A. Projektu rurowania.

B. Protokotu rurowania.

C. Projektu cementowania.
D. Protokotu cementowania.

Zadanie 2.

Zgodnie z przepisami wykonawczymi do prawa geologicznego i gorniczego, ruch zaktadu gérniczego odbywa si¢
zgodnie z zasadami techniki goérniczej oraz na podstawie

A. koncesji.

B. planu ruchu.

C. dokumentu bezpieczenstwa.

D. projektu zagospodarowania ztoza.

Zadanie 3.

Na podstawie przedstawionego fragmentu protokotu cementowania rur oktadzinowych, okresl objetos¢ zaczynu
cementowego, ktory wyszedt do wierzchu.

9. Zattoczono zaczyn cementowy:
a) objetosé V1: 16 m®, gestosc 1,5 g/cm’
b) objetoé¢ V2: 12 m®, gestos¢ 1,8 g/cm?
10. Catkowita objetosc zaczynu Vc: 28 m’
11. Zwolniono klocek cementacyjny: tak
12. Zattoczono przybitke: objetos¢ 2,5 m?
13. Cisnienie: poczatkowe - 1,2 MPa, koncowe - 2,0 MPa
14. Zaczyn cementowy wyszedt do wierzchu — tak, objetos¢ 4,0 m?
15. Odpuszczono z rur 0,05 m? przybitki, a cisnienie z 2,0 MPa spadto do 0 MPa, zawor zwrotny byt szczelny.

A 12m’
B. 20m’
C. 2,5m’
D. 40m’
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Zadanie 4.

Na podstawie przedstawionego fragmentu projektu cementowania, okresl z jaka wydajnoscig bedzie wtlaczany
zaczyn cementowy.

Przeprowadzi¢ szkolenie z zakresu: BHP, wystepujgcych zagrozen podczas zabiegu cementowania, sposobéw
bezpiecznego wykonywania pracy; omowic etapy poszczegdlnych czynnosci.

Wttoczy¢ przemywke wodna w ilosci 1 m® z wydajnoscig 0,8 m*/min.

Wykonaé prébe szczelnosci armatury napowierzchniowe] do zattaczania cisnieniem 0,4 MPa/5 min oraz 10 MPa/10 min.
Wttoczy¢ pozostata czeéé przemywki wodnej, tj. 2 m® z wydajnoscig 0,8 m>/min.

Wttoczy¢ bufor: 3 m® z wydajnoscig 0,8 m*/min.

Wttoczy¢ zaczyn cementowy: 89,0 m® z wydajnoscia 0,8 m*/min.

Wttoczy¢ przybitke 11,34 m® z wydajnoscia:

Od objetosci Do objetosci Wydajnosé
m’ m’ m>/min
0 10,84 0,8
10,84 11,34 0,4

Odpuscic¢ cisnienie z rur do 0,0 MPa i sprawdzi¢ szczelno$¢ zaworu zwrotnego. W przypadku braku szczelnosSci zaworu
zwrotnego zamkngaé zasuwe za huczkiem.
Przestdj na wigzanie korka cementowego min. 48 h wg. zwigzania prébek.

A. 0,4 m’/min

B. 0,8 m’/min

C. 1,0 m’/min

D. 2,0 m’/min
Zadanie 5.

Na podstawie przedstawionego fragmentu projektu prac strzatowych okresl, ktdry sygnat oznacza przystapienie
do odpalenia tadunku.

13.4. Osoby nadzorujgce i uczestniczgce w wykonywanych pracach lub zatoga wiertni bedg poinformowane o sygnatach
dzwiekowych, styszalnych w catej strefie zagrozenia. W czasie wykonywania robét strzatowych strzatowy bedzie
nadawac nastepujgce sygnaty ostrzegawcze:

e Sygnat pierwszy — jeden dtugi ton, oznaczajacy ,uprzedzenie”, nadawany po ukonczeniu przygotowania
ucinacza, lecz przed wykonaniem obwodu strzatowego; na sygnat ten wszystkie osoby postronne powinny
udac sie poza strefe zagrozenia.

e Sygnat drugi — dwa ciggte tony bezposrednio po sobie nastepujace, oznaczajgce przygotowanie do zbrojenia
ucinacza, nadawane po stwierdzeniu wycofania ludzi z zagrozonej strefy; na ten sygnat strzatowy uzbraja ucinacz
w zapalnik i nastepnie przystepuje sie do zapuszczenia na zgdang gtebokos¢.

¢ Sygnat trzeci — jeden krétki ton oznaczajacy przystapienie do odpalania.

e Sygnat czwarty — trzy ciggte sygnaty bezposrednio po sobie nastepujace, oznaczajgce ,,odwotanie”, nadawane po
upewnieniu sie, ze tadunek zostat odpalony.

A. Sygnal pierwszy.
B. Sygnat drugi.

C. Sygnat trzeci.

D. Sygnat czwarty.
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Zadanie 6.

Na ktérg godzing nalezy zaméwic¢ serwis GEOFIZYKA, jezeli o godzinie 5:00 rozpocznie si¢ zapuszczanie
przewodu do otworu o glgbokosci 500 m z predkoscig ok. 200 m/godz. w celu przeptukania otworu? Phukanie
otworu bedzie trwato 1 godzine, a nastepnie przewdd zostanie wyciaggniety z tg sama predkoscia.

A. Na godzing 7:30
B. Na godzing 8:30
C. Na godzing 10:00
D. Na godzing 11:00

Zadanie 7.
Ile godzin nadliczbowych w miesigcu bedzie miat pracownik, ktoéry przepracowat 17 dni po 12 godzin, a norma

czasu pracy na ten miesigc wynosi 168 godzin?

A. 32 godziny.
B. 34 godziny.

C. 36 godzin.
D. 38 godzin.
Zadanie 8.
Na podstawie przedstawionego fragmentu dokumentacji wiercenia okresl, na jakiej glebokosci zostat
posadowiony but rur okfadzinowych 18 %”. Ostatnia kolumna rur okfadzinowych
A 4m érednica rur G’rebokoscmrurowama
B. 25m zewn. od do dtugos¢
C. 249m 28” 0 4 4
D. 1000 m 24" 0 25 25
18 %” 0 249 249
13 %” 0 1000 1000
Zadanie 9.

Na podstawie przedstawionego fragmentu Projektu Geologiczno-Technicznego Otworu, okresl planowang
wydajnos¢ pluczki wiertniczej w interwale wiercenia 50250 m.

A. 80-120 dm’/s Czest techniczna _ —
- 3 o ararm etry wiercerda
B. 60-80 dm3/s : ’ - - ;
C. 30-50dm’/s 2E o & E i
D. 20-30 dm’/s EE =l g T g : 2,
TEEES ) £ g g £ &
5 2 8 =R % =2 . E
Hog QE 5 w o = B =
SRR . B 2 E B
7ol esET] 1T | 207 | (S (S = O =
gwider do 3t al-gl 2030
- grEoy 24
Hm
adur 0-250 m
. bentoritowa | dwider
g@sh:us'c' s gr}ggu?,r
1,15-1,30gfera” | 17 %4 dolét | 80-120 | 3050
IFAN
111-135
290 m
odwr
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Zadanie 10.

W celu wymiany wszystkich tulei w pompie ptuczkowej typu triplex podaj, ile tulei nalezy zamowic.

A. 1 szt
B. 2 szt.
C. 3szt.
D. 4 szt

Zadanie 11.
W tresci raportu wiertniczego znajduje si¢ pozycja ,,liczba marszow”. Termin marsz oznacza

A. zapuszczanie przewodu wiertniczego.

B. rozladunek i sktadowanie przewodu wiertniczego.

C. usuwanie przewodu wiertniczego z szybu na rampg rurowa.

D. zapuszczanie przewodu, urabianie skaty 1 wycigganie przewodu.

Zadanie 12.
W terminologii wiertniczej pojgcie ,,rurowanie” oznacza

A. zapuszczanie rur oktadzinowych.

B. zapuszczanie przewodu typu coiled tubing.

C. wyciaganie zestawu przewodu wiertniczego.

D. wyciaganie sondy geofizycznej po wykonanym pomiarze.

Zadanie 13.

Na podstawie informacji zawartych w przedstawionej tabeli wskaz, ktéry swider osiagnat najwigksza $rednia
predkos¢ wiercenia.

llos¢ odwierconych | Czas wiercenia | . . ‘s
. . , Srednia predkosé
Producent | Typ swidra Rozmiar metrow . .
wiercenia m/h

m h
A. Smith Gryzowy 12 %" 84 12
B. Varel Gryzowy 12 %" 100 20
C. NOV PDC 12 %" 216 24
D. Halliburton PDC 12 %" 360 45

Zadanie 14.

Na podstawie przedstawionego wykresu z oprébowania odwiertu rurowym probnikiem ztoza, okresl
w przyblizeniu ci$nienie odbudowy.

700 [cisnienie]
A. Okoto 330 bar 630 [b]
B. OkOlO 400 bar 60
C. Okoto 450 bar 490
D. Okoto 700 bar
420
350
280
210
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Zadanie 15.

Na podstawie przedstawionego wykresu oprébowania odwiertu rurowym prébnikiem zloza, okresl, ile byto cykli

oprobowania. i~ "y
A. 1 cykl ? -
B. 2cykle.
C. 3cykle.
D. 4 cykle. =

Zadanie 16.

Jakg czgscig cala opisuje si¢ jednostke miary zuzycia srednicy §widra wiertniczego?

A. 1/107
B. 1/12”
C. 114
D. 1/16”

Zadanie 17.

Ile godzin pracy koronki rdzeniowej nalezy wpisa¢ do przedstawionego fragmentu raportu wiertniczego
W miejsce oznaczone znakiem ,,X*?

Fragment raportu wiertniczego

Nazwa czynnosci | zmiana Il zmiana Razem na dobe

,_
©

Praca swidra

Praca koronki 5,00 3,00 X

Zap. i wycigg. przewodu 7,00 9,00 16,00

Zmiana narz. dodaw. kawatka

Poszerz. przerab. ptukanie

Wiercenie Razem roboty wiertn. (1-5) 12,00 12,00

— Czas . -
Rurowanie i cementowanie

rodukcyjn
P yiny Przestoje technologiczne

O |IN(OODN[D|IW[IN|F-

Zmiana przew. olinowania

[uny
o

Pomiary geofizyczne

[y
[N

Oproéb. prébnik. ztoza

[uny
N

Prace pomocnicze

[uny
w

Razem prod. czas wiercenia (6-12) 12,00 12,00

A 7 godzin.
B. 8 godzin.
C 9 godzin.
D. 10 godzin.
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Zadanie 18.

Jaka wartos¢ stanu koncowego BENTOPOLU nalezy wpisa¢ do przedstawionego fragmentu raportu
pluczkowego w miejsce oznaczone znakiem ,,X*?

STAN | zuZvcE STAN
g: ig (5)88 MﬁN\i\EZF\{’mU POPRZEDNI | " REYCHOD 1 hosowe | koNcowy
kg kg kg kg
C. 11000 rerNropor 6500 10000 5000 X
D. 11500 FporoFix HY 500 40 460
POLOFIX LV 250 200 40 410
KCL 500 500
KOH 75 75

Zadanie 19.

Ile wynosi stan koncowy paliwa na wiertni po 11 dniach pracy w czerwcu, jezeli w dniu 11.06 urzadzenie TD 160
zuzyto 100 litréw, a agregat 125 kW — 250 litréw paliwa?

Raport paliwowy
Stan poczatkowy
CZERWIEC 10 710 litréw
Dni miesigca 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 |12 | 13 | 14
TD160 71 40 60 |59 100
Agregat 125 kW | 73 250
Dzwig 251 340 591
HSW 122 126 248
Karcher 15 15
Stan koricowy ?

A. 9000 litrow.

B. 9054 litry.

C. 9152 litry.

D. 9203 litry.

Zadanie 20.

Na podstawie wskazan cigzarowskazu podaj, ile wynosi nacisk na swider.

A. Okoto25T . "'
B. Okolo30T et

C. Okoto75T

D. Okoto 80T
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Zadanie 21.

Na podstawie przedstawionego rysunku wskazania manometru pompy pl’uczkowej okresl, ile wynosi ci$nienie
tloczenia ptuczki.

A. 50bar
B. 60 bar
C. 70bar
D. 80 bar
Zadanie 22.

Podczas wiercenia otworu czujnik na zbiornikach ptuczkowych zasygnalizowat zmniejszenie si¢ ilosci ptuczki
w zbiornikach wigksze, niz by to wynikalo z postgpu wiercenia. Mogto to wskazywac na

A. ucieczke ptuczki.

B. sypanie si¢ skat ze $cian do otworu.

C. przyplyw plynu ztozowego do otworu.

D. nawiercenie skal plastycznych zaciskajacych otwor.

Z.adanie 23.

Ktora z wymienionych operacji zostala zarejestrowana przez urzadzenie serwisu kontrolno-pomiarowego na
przedstawionym wykresie?

st L &
J::‘;,H CHARNAHAKE
L, 2.5 5Ty n el

HELD | HEHT
JANLL

L]

B, = i ol
rnm AT AR
J' J

(Y]

q'i r|r|r
0 Al
([ (1| 1w 153 %0

s

—
—

—L__

Ptukanie otworu.

Wiercenie otworu.

Wyciaganie przewodu z otworu.
Zapuszczanie przewodu do otworu.

o0w e
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Zadanie 24.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli 1 przy zachowaniu bilansu ptuczki wiertniczej oblicz, ile
phuczki przybedzie do zbiornika marszowego po zapuszczeniu jednego pasa przewodu 5 o dtugosci 18 m.

RURY PtUCZKOWE

) cale 3%" 47%" 5”
Srednica nominalna

mm 88,90 114,30 127,00

Ib/ft 13,30 16,60 19,50
Ciezar jednostkowy

kg/m 19,80 24,70 29,00
Grubo$é scianki mm 9,35 8,56 9,19
) cale 2 %" 313/16” 49/32”
Srednica wewnetrzna rury

mm 70,20 97,58 108,60
Rodzaj specznienia zwornika zewn. wewn. zewnh.+ wewn. zewn. + wewn.
Typ pofaczenia 3% )P 3% SP 4” JP 4%"” P
Gatunek stali E E,G E,G
i cale 43" 4 %" 6 %" 6 %" 6 %" 67"
Srednica zewnetrzna zwornika

mm 120,60 117,50 158,80 158,80 161,90 165,10
) cale 2 11/16// 2 7/16” 3 %n 3// 3 %u 3 %n
Srednica wewnetrzna zwornika

mm 68,30 61,90 82,60 76,20 95,20 82,60
Ciezar jednostkowy ze zwornikiem kg/m 20,76 20,84 27,33 27,70 30,06 32,55
Pojemnos¢ wewnetrzna [/m 3,87 7,30 9,16
Wypornos¢ stali I/m 2,63 3,48 3,98
Wypornos¢ catkowita I/m 6,50 10,78 13,14

A, 62,641
B. 71,641
C. 164,881
D. 236,521
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Zadanie 25.

Po zapuszczeniu do otworu trzech paséw obcigznikéw 6 '%” o dlugosci 18 m kazdy, przybylo w zbiorniku
marszowym 14 cm ptuczki (1 cm wysokosci pluczki w zbiorniku to objetos¢ 50 1 ptuczki). Na podstawie danych
zawartych w przedstawionej tabeli, okresl mozliwy przebieg wydarzen.

OBCIAZNIKI

Srednica zewnetrzna cale 6 67" 6% 8

mm 152,00 165,10 171,40 203,20
Srednica wewnetrzna cale 2% 2"/ 2"/ 2"/ ¥

mm 57,10 71,40 71,40 71,40 76,20
Typ potaczenia 4%"” SP 4%" P 4%"” IP 6 %” WP 6 %" WP
Masa jednostkowa kg/m 122,90 136,60 149,80 223,20 218,80
Pojemnos¢ wewnetrzna I/m 2,56 4,00 4,00 4,00 4,56
Wypornos¢ stali I/m 15,68 17,41 19,09 28,43 27,87
Wypornos¢ catkowita I/m 18,24 21,41 23,09 32,43

A. W zbiorniku marszowym przybyto o 146,72 1 ptuczki wigcej niz wynika to z wypornosci

obcigznikow.
B. W zbiorniku marszowym przybyto o 146,72 | pluczki mniej niz wynika to z wypornosci
obcigznikow.
C. W zbiorniku marszowym przybyto o 240,14 1 ptuczki mniej niz wynika to z wypornosci
obcigznikow.
D. W zbiorniku marszowym przybylo o 240,14 1 ptuczki wiecej niz wynika to z wypornosci
obcigznikow.
Zadanie 26.
Ktory z wymienionych przyrzadéw nalezy zastosowa¢ do pomiaru kata odchylenia otworu wiertniczego od
pionu?
A. Inklinometr.
B. Piknometr.
C. Manometr.
D. Areometr.
Zadanie 27.

Przygotowujac inklinometr wrzutowy mechaniczny do pomiaru krzywizny otworu wiertniczego, pokrettem
ustawia si¢

A. czas jego opadania.

B. predkos¢ jego opadania.

C. czas do rozpoczecia pomiaru.

D. zakres pomiaru krzywizny otworu.

Zadanie 28.

Ktorego z wymienionych narzedzi nalezy uzy¢ do wykonania préby szczelnosci prewentera szczgkowego, ze
szczekami na przewdd wiertniczy?

Pakera odpinalnego.

Pakera zwiercalnego.
Uszczelniacza ,,cup tester”.
Uszczelniacza ,,plug tester”.

oow
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Zadanie 29.

Ktéry tacznik nalezy wpisa¢ w metryce w miejscu oznaczonym znakiem ,,X”, aby potaczy¢ ze sobg obcigzniki
92”1 8” w projektowanym dolnym zestawie przewodu wiertniczego?

A, CZxM75%> WP 12 Przewdd gruboscienny 5” (typ potgczenia 4 %" JP)

B CZxCZ7%" WP 11 t.aszr.nk (526%” WPxIV!4‘/zS”3P

C. CZ6%" WP xM 4 %P 190 gkk))c.la.znilk 8” (typ po’faczen}a 6 f"WP)

cigznik 8” (typ potaczenia 6 %" WP)

D. CZ7%” WPxM6 %" WP 8 Obciaznik 8” (typ potgczenia 6 %” WP)
7 X
6 Obcigznik 9 %5” (typ potaczenia 7 %" WP)
5 Obcigznik 9 %5” (typ potaczenia 7 %" WP)
4 Stabilizator CZx M 7 %” WP
3 Obcigznik 9 %5” (typ potaczenia 7 %" WP)
2 tacznik M x M 7 %” WP
1 Swider

Zadanie 30.

Wsrédd planowanych czterech kolumn rur oktadzinowych, pierwsza kolumna rur ma Srednice 18 %”. Jaka
$rednice, spo$rod wymienionych, moze mie¢ kolumna eksploatacyjna?

A, 77

B. 9%”

C. 103%

D. 133%”
Zadanie 31.

Na podstawie przedstawionej tabeli okresl, ile wynosi wytrzymalo$¢ na rozcigganie nowych rur ptuczkowych
o $rednicy 5” wykonanych ze stali gatunku G.

RURY PLUCZKOWE
Srednica nominalna cale 3%” 4% 5”
Srednica wewnetrzna zwornika cale 2% | 27" | 3 W 3 | 3% | 3w
Gatunek stali E E E G E G
Nowe | Wytrzymatosc na rozcigganie tony 123 123 150 | 210 | 179 250
Klasa rur I Wytrzymatos$¢ na rozcigganie tony 96 96 118 | 166 | 141 197
Il Wytrzymatos$é na rozcigganie tony 83 83 102 143 | 122 171
A. 250 ton
B. 210 ton
C. 197 ton
D. 171 ton
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Zadanie 32.

Na podstawie przedstawionej charakterystyki pompy ptuczkowej F 1300 oblicz, ile suwOéw na minut¢ powinien
wykonywac ttok pompy dla zapewnienia wydajnosci 1817 1/min przy zastosowaniu tulei 7”.

CHARAKTERYSTYKA POMPY F 1300
SREDNICA TULEI [ cale ]/ CISNIENIE [MPa / PSI |
i 7 | 634 | 612 ] 6 | 534 512 5
ILOSC F 1300 19,3 20,7 22,3 26,1 28,5 31,1 35

suwow 2785 2995 3230 3795 4130 4515 5000

MOC
iR T WYDATEK I / s

120 969 1300 45,40 42,22 38.15 33,36 30.64 28.03 23,00

110 888 1192 41,62 38,70 35,89 30,58 28,08 25,70 21,24

100 808 1083 37.84 35,18 32,63 27.80 25,53 23,36 18,31

90 727 975 34,05 31,66 28,36 25,02 22,98 21,02 17.37

80 30,28 28.16 26,12 22.24 20,42 18.69 15,44

70 26,49 24,64 22,86 19,46 17,87 16,35 13,51

60 22,71 21.12 19.59 16.68 15,32 14,02 11,58

50 18,92 17.60 16,33 13,90 12,76 11,68 9,65

LITRY MA SKOK (100%) 22,69 21,10 18,57 16.67 15.31 14,01 11,58
A. 120 suwow/min
B. 100 suwow/min
C. 80 suwow/min
D. 60 suwow/min

Zadanie 33.

Caowp»

Na podstawie tabeli okresl, jakie jest maksymalne dopuszczalne cisnienie tloczenia pluczki dla pompy
phuczkowej 2PN400, uzbrojonej w tuleje 6.
Charakterystyka pompy ptuczkowej 2PN400
23,04 MPa @ tulei 6 %" @ tulei 6”
23,38 MPa o8¢ suwbw oI 2
2719 MP Wydajnosé Cisnienie Wydajnosé Cisnienie
’ a I/s MPa I/s MPa
27,42 MPa 140 38,07 32,25
130 35,35 max 29,95 max
120 32,63 23,38 27,64 27.42
110 29,91 25,34
100 27,19 23,04
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Zadanie 34.

Na podstawie przedstawionego fragmentu rozporzadzenia, okresl w jaki zestaw zamkni¢¢ nalezy wyposazy¢
wylot otworu wiertniczego, gdy otwor zaliczony jest do klasy B zagrozenia erupcyjnego i drugiej kategorii
zagrozenia siarkowodorowego.

Fragment rozporzqdzenia Ministra Gospodarki z dnia 25 kwietnia 2014 r. w sprawie szczegotowych wymagan
dotyczgcych prowadzenia ruchu zaktadow gorniczych wydobywajgcych kopaliny otworami wiertniczymi

§ 75. 1. Wylot otworu wiertniczego wyposaza sie w gtowice przeciwerupcyjng z co najmniej czterema zamknieciami,
z ktérych jedno jest zamknieciem uniwersalnym, w przypadku prowadzenia prac wiertniczych w warunkach zaliczonych
do:

1) klasy A zagrozenia erupcyjnego;

2) pierwszej lub drugiej kategorii zagrozenia siarkowodorowego.

2. W przypadkach niewymienionych w ust. 1 wylot otworu wiertniczego wyposaza sie w gtowice przeciwerupcyjng
z co najmniej trzema zamknieciami, z ktérych jedno jest zamknieciem uniwersalnym.

3. Suwakowa gtowica przeciwerupcyjna powinna posiadac szczeki odpowiadajgce kazdej Srednicy stosowanego przewodu
wiertniczego.

4. W przypadku prowadzenia robdt wiertniczych w warunkach zaliczonych do klasy B zagrozenia erupcyjnego bez
zagrozenia siarkowodorowego kierownik ruchu zaktadu moze dopusci¢ wyposazenie wylotu otworu wiertniczego
w gtowice przeciwerupcyjng z co najmniej dwoma zamknieciami.

5. Dopuszcza sie zastosowanie glowicy uniwersalnej o cisnieniu roboczym o jeden stopiend nizszym od wymaganego
cisnienia roboczego gtowic suwakowych.

A. W dwa zamkni¢cia szczgkowe.

B. W jedno zamknigcie szczekowe i jedno uniwersalne.

C. W dwa zamknigcie szczgkowe i1 jedno uniwersalne.

D. W trzy zamknigcia szczekowe 1 jedno uniwersalne.
Zadanie 35.

Na podstawie przedstawionego wykresu testu zwiercania okre$l, przy jakim nacisku na $wider uzyskuje si¢
najwigkszg chwilowa mechaniczng predkos¢ wiercenia.

A. 1T

B. 2T Tast zwiercania
C. 11T o

D. 13T

Prechodé wisrcenia (mh)
o
e
L1
L
%

1 2 3 4 5% & 7 B 2 101 12 12 4 15 16

Hacisk na dwider [T)
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Zadanie 36.

Na podstawie informacji zamieszczonych w ramce oblicz, ile wynidst dobowy koszt pracy urzadzenia
wiertniczego IRI 750, jezeli w ciggu doby przez 19 godzin trwato wiercenie, a pozostaly czas zostal
przeznaczony na naprawe urzadzenia, pierwsza w biezacym tygodniu.

A. 59000 zt : .
Wiercenie — 3000 zt/godz.
B. 69000 zt Naprawy < 7 godz./tydzien — 2400 zt/godz.
C. 71000 zt Przestdj z zatogg — 2000 zt/godz.
D. 75000 zt
Zadanie 37.

Ktora z podanych informacji znajduje si¢ na skrzynce rdzeniowe;j?

A. Uzysk rdzenia.

B. Data pobrania rdzenia.

C. Interwat pobrania rdzenia.

D. Nazwa urzadzenia wiertniczego.

Zadanie 38.

Jakiego typu otwor kierunkowy przedstawiono na rysunku?
A POCZATEK BUDOWANIA
B. S KATA

BUDOWANIE KATA
JONIEC BUDOWANIA

KATA

ODCINEK PROSTY

POCZATEK ZRZUCANIA
(ATA

C. PodwdjnyJ
D. Podwojny S

KONIEC
ZRZLUCANIA

ODCINEK
PROSTY

CEL

Zadanie 39.

Jaki typ platformy wiertniczej przedstawiono na rysunku?

A. Palowanag.

B. Zanurzeniowa.

C. Samopodno$na.
D. Pétzanurzeniows.

; = ;
| T I

L
|
|
|
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Z.adanie 40.

Jaki system wiercenia przedstawiono na rysunku?

Kierunkowy z ladu.
Wielodenny z ladu.
Kierunkowy z morza.
Wielodenny z morza.

oSOowy
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